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Anotace:  
Cvičení jsme využili jako shrnující procvičení učiva o přívlastku. Pořadí úkolů je zvoleno tak, 

aby odpovídalo tomu, jak se jednotlivé druhy přívlastku učili či opakovali v předešlých 

hodinách. Část cvičení jsem pak využila jako prověrku znalostí ohodnocenou známkami. 

Střídali jsme práci společnou, skupinovou a samostatnou, vždy s důslednou kontrolou řešení.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Rozvíjející větné členy 
 

Přívlastek 

1. Podtrhni přívlastek, připiš shodný, nebo neshodný: 

Stavějí cihlový dům. …….. .………….. Stavějí dům z cihel. ……………………. 

Jahodový dort byl výborný. …………… Dort s jahodami byl výborný. …………. 

2. Doplň přívlastkek shodný, nebo neshodný tak, aby význam zůstal podobný: 

Čeští hokejisté vyhráli. ………………………………………….. 

Koupím si boty z kůže. ………………………………………….. 

 
3. Podtrhni přívlastek, připiš sh, nebo nesh: 

Ochrana životního prostředí patří k nejdůležitějším úkolům naší společnosti. Zvykli jsme si na rychlý 

rozvoj automobilového a chemického průmyslu, vítáme další a lepší výrobky nabízené reklamou. Ale  

co se stane s tunami odpadu, až je vypotřebujeme? Tušíme, že obrovské skládky za městem není 

ideální řešení. Ani spalování ve spalovnách, nebo dokonce v lokálních topeništích nikoho nenadchne. 

Znečištění vody, půdy a vzduchu ovlivňuje negativně naše zdraví a celkovou kvalitu života. 

V některých oblastech došlo ke zlepšení, například průmyslové podniky jsou nuceny novými zákony 

používat dokonalejší technologie výroby a šetřit surovinové zdroje a energie. Bohužel velkým 

problémem zůstává používání umělých hnojiv a ochranných postřiků v zemědělství, automobilová 

doprava a lokální topeniště. 

 

4. Urči druh přívlastku (několikanásobný, nebo postupně rozvíjející) a doplň čárky: 
 

Seděla tam malá přítulná kočička. ………… Seděla tam malá siamská kočička. …………… 

Přinesl nádherná voňavá jablka …………… Přinesl nádherná letní jablka ………………….. 

Navrhl zajímavou kulturní akci. …………… Navrhl podivnou nebezpečnou akci. …………. 

Máme iniciativní vstřícné pracovníky ……... Máme iniciativní vedoucí pracovníky. ……….. 

 

Dlouho jeli po rozbité asfaltové cestě. ................... Ve vlhkém chladném domě se mi nelíbilo. ............. 

Její upřímná otevřená povaha jí pomohla. ............. Je to vynikající animovaný film  o krysaři. ............. 

Letošní zahraniční dovolená přijde levněji. ........... Výsledkem jsme byli překvapeni až šokováni. …... 

Měli strach ze zvětralé nepevné skály. ................... Zazpíváme slovenskou lidovou píseň. …………… 

Přijede celá světová atletická špička? .…………... Dala nám dobrou přátelskou radu. ……..………… 

Koupili obraz známého ruského malíře. ……...…. Vypočti poslední zadanou úlohu. ………………... 



 

 

Hovořil klidným tichým hlasem. ……………… Byla to stará rodinná tradice. …………………… 

 
5. Přívlastek těsný a volný – rozliš oba typy a  DOPLŇ ČÁRKY: 

1. Jiřina zabořená do hromady časopisů si nás ani nevšimla.  ................................ 

2. Lidé postižení hluchotou se velmi špatně orientují v prostoru.  ............................... 

3. Nemám příliš ráda jídla ochucená česnekem. ............................ 

4. Jeho syn Dušan patřící mezi nejlepší fotbalisty okresu byl zrovna na soustředění.  .................... 

5. Pražské parky lákající svým stínem k odpočinku ožily dnes stovkami turistů.  .......................... 

6. V botách určených ke sportování bys neměl chodit např. do divadla.  ............................. 

7. Zahrada domu byla znehodnocena odpadky povalujícími se po celém okolí.  ............................ 

8. Obrazu zachycujícímu klidně ležící předměty se říká zátiší.  .............................. 

9. Bitva na Bílé hoře označovaná jako tragický mezník našich dějin se odehrála r. 1620.  ............. 

10. Neohebná slova vyjadřující zvuky patří mezi citoslovce.  ................................ 

11. Děti přihlášené do keramického kroužku přijdou o přestávce do družiny.  ............................. 

12. Ve vstupních dveřích školy otevřených dokořán stál malý tučňák.  ............................... 

13. Jeho názory týkající se ochrany přírody se mi vůbec nelíbí.  ............................. 

 

6. Podtrhni Pk a urči jeho druh – těsný/volný, několikanásobný/postupně rozvíjející 

A DOPLŇ ČÁRKY: 

1. Byl to neupřímný podlézavý člověk.  ........................ 

2. Králíci přihlášení na zítřejší zájezd se dostaví před stodolu.  ....................... 

3. Nabídla nám vynikající bramborové placky.  ........................ 

4. Rozlehlý dvůr lemovaný ze severu nízkými keři byl vzorně uklizen.  .................... 

5. Děti vystavované silnému hluku bývají agresivnější.  ..................... 

6. Má mimořádný výtvarný talent.  ...................... 

7. Cestovní pas musejí mít u sebe lidé cestující do zemí mimo Evropskou unii.  ......................... 

8. Čeká nás těžká odpovědná práce.  ........................ 

9. Hladina rybníka třpytící se ve slunci jako zrcadlo se náhle rozvlnila.  ....................... 

 

7. Podtrhni Pk (několikan./post. rozvíjející  a těsné/volné), URČI je a DOPLŇ ČÁRKY: 

1. V Opavě otevřeli rekonstruované vlakové nádraží.  ...................  

2. Byla to nevýhodná finanční operace.  ...................  

3. Chtěli překvapit rychlým překvapivým útokem.  .................  



 

 

4. V uklizené čisťoučké světnici se nám líbilo.  ....................  

5. Nejvíce jsou poškozeny mladé ovocné stromky.  .....................   

6. Jeho odvážný statečný čin zachránil celou vesnici.  .................... 

 

7. Země patřící do Evropské unie prosazují rychlé změny.  .....................  

8. Vstoupila v nádherných šatech pošitých mnoha drobnými perlami.  ................  

9. Jak označíš větný člen rozvíjející podstatné jméno?  .................. 

10. Zadíval se na moře modrající se dole pod útesem.  ................... 

11. Její tvář vyvolávající vzpomínky na matku mě rozesmutnila.  ....................  

12. Patří mezi autory píšící prózu i poezii. .................... 

13. Silný prudký vítr zaskočil všechny lyžaře nacházející se ve vyšších partiích sjezdovky  ........... 

 

 

 

 

 


